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Μυστικές υπηρεσίες διενήργησαν στο Κίεβο έρευνα
στον ιεράρχη της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,
που ασχολείται με την προστασία των δικαιωμάτων
των θρησκευομένων 

Άνδρες της Υπηρεσίας Ασφαλείας της Ουκρανίας προσήλθαν στις 22 Φεβρουαρίου 2024 για
έρευνα στον τόπο διαμονής του μητροπολίτη Τσερκάσι και Κάνεφ Θεοδοσίου στο Κίεβο,
ματαιώνοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο την προγραμματισθείσα Θεία Λειτουργία για την ημέρα μνήμης
του Αγίου Ομολογητού Πατριάρχη Τύχωνα. 

Κατά την έρευνα οι εκπρόσωποι των μυστικών υπηρεσιών δεν εντόπισαν τίποτε παράνομο, αλλά
ανακοινώθηκε στον Σεβασμιώτατο κ. Θεοδόσιο ότι εκείνος, εκτός των άλλων κατηγοριών, κρίνεται
ύποπτος για δήθεν παράνομη δημόσια υπεράσπιση της ιεράς γυναικείας μονής στο Τσερκάσι, η
οποία κατελήφθη από επιδρομείς στις 20 Νοεμβρίου 2023. 



 Συνεπεία των βίαιων ενεργειών της Υπηρεσίας Ασφαλείας της Ουκρανίας και της ματαιωθήσης
Θείας Λειτουργίας οι πρώτες βοήθειες διέγνωσαν στον μητροπολίτη Θεοδόσιο βαρύτατη
υπερτασική κρίση και κατάσταση προεγκεφαλικού επεισοδίου, ανακοίνωσε το Γραφείο Τύπου της
εκκλησιαστικής Επαρχίας Τσερκάσι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, γι’ αυτό και τέθηκε
ζήτημα άμεσης νοσηλείας του. 

Ταυτοχρόνως, το Γραφείο Τύπου της Μητροπόλεως επεσήμανε ότι η έρευνα διενεργήθηκε την
επομένη της εκτενούς συνομιλίας μέσω τηλεδιάσκεψης του μητροπολίτη Τσερκάσι και Κάνεφ
Θεοδοσίου με την διευθύντρια της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής της Μεγάλης Βρετανίας για
ζητήματα διεθνούς ελευθερίας του θρησκεύεσθαι Τζούλια Τζονς, που έγινε στις 21 Φεβρουαρίου. Η
Επιτροπή αυτή απαρτίζεται από περισσότερους από 170 βουλευτές. Κατά τη διαδικτυακή
επικοινωνία ο Σεβασμιώτατος ενημέρωσε τη συνομιλήτριά του για το έτοιμο προς υιοθέτηση από τη
Βερχόβνα Ράντα (Βουλή) της Ουκρανίας νομοσχέδιο περί απαγορεύσεως της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, για τις αρπαγές ιερών ναών, τις ποινικές διώξεις κατά μητροπολιτών, τις
αποφάσεις των οργάνων της τοπικής αυτοδιοίκησης για την άρση των δικαιωμάτων των
θρησκευτικών οργανώσεων της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας επί οικοπέδων, για τις
κυρώσεις, που επιβλήθηκαν στην ιεραρχία της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, την
επαναδήμευση από την Εκκλησία ιστορικών κτηρίων ναών και μονών και πολλά άλλα. 

Όπως επισημαίνεται στο Δελτίου Τύπου, τα ανακοινωθέντα γεγονότα προκάλεσαν ιδιαίτερο
ενδιαφέρον στην επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής λόγω της έλλειψης ενημέρωσης
στους κοινοβουλευτικούς κύκλους του Ηνωμένου Βασιλείου για τα προβλήματα των πιστών της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας: «Τα δύο μέρη συμφώνησαν να συνεχίσουν το
περαιτέρω έργο για την αναζήτηση τρόπων βοήθειας των πιστών και των θρησκευτικών
οργανώσεων της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη δραστηριότητά τους για την προστασία
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Μεταξύ άλλων αποφασίσθηκε η συνάντησή τους στο Κίεβο, όπου ο
μητροπολίτης Θεοδόσιος τελεί αυτή τη στιγμή υπό κατ’ οίκον περιορισμό ως υπερασπιστής των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ως διωκόμενος ιεράρχης, που προστατεύει τα δικαιώματα και τις
ελευθερίες των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας σε διεθνές επίπεδο». 

Στο έργο των επαφών προς αυτή την κατεύθυνση επίσης ενεπλάκησαν εκπρόσωποι του Διεθνούς
Συλλόγου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων «Η Εκκλησία κατά της Ξενοφοβίας και των Θρησκευτικών
Διακρίσεων», εκπρόσωποι επιστημονικών και εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της Μεγάλης Βρετανίας. 

Η σύσταση του συλλόγου «Η Εκκλησία κατά της Ξενοφοβίας και των Θρησκευτικών Διακρίσεων»
ανακοινώθηκε στις 19 Δεκεμβρίου 2023. Εντάχθηκε σε αυτόν ομάδα ιεραρχών και κληρικών
διαφόρων τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών σε συνεργασία με σειρά οργανώσεων προστασίας των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, που διαθέτουν συμβουλευτικό καθεστώς παρά τον Οργανισμό των
Ηνωμένων Εθνών. Πρωτοστάτης της ιδρύσεως και συμπρόεδρος του εν λόγω ιδρύματος
αναδείχθηκε ο μητροπολίτης Τσερκάσι και Κάνεφ Θεοδόσιος. 



 Ο Αμερικανός δικηγόρος και υπερασπιστής των ανθρωπίνων δικαιωμάτων Ρόμπερτ Άμστερνταμ, ο
οποίος αυτές τις ημέρες επισκέφθηκε το Κίεβο, αξιολόγησε το γεγονός της έρευνας ως
στοχευμένη πίεση των οργάνων δημοσίας τάξεως στον ιεράρχη της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και υπερασπιστή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, γεγονός, που καταγράφηκε στα επίσημα
έγγραφα του νομικού. Επίσης σχετικά με το περιστατικό αυτό ενημερώθηκε η Κοινοβουλευτική
Επιτροπή της Μεγάλης Βρετανίας για ζητήματα διεθνούς ελευθερίας της θρησκείας. 

 ***

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή της Μεγάλης Βρετανίας με τίτλο The All-Party Parliamentary Group
on International Freedom of Religion or Belief («Διακομματική Κοινοβουλευτική Ομάδα για τη Διεθνή
Ελευθερία Θρησκείας ή Πίστεως»), ιδρύθηκε με σκοπό να αυξήσει την ευαισθητοποίηση και το
κύρος της διεθνούς ελευθερίας του θρησκεύεσθαι ή των πεποιθήσεων ως ένα από τα ανθρώπινα
δικαιώματα μεταξύ των βουλευτών, των ΜΜΕ, της κυβερνήσεις και της ευρείας κοινής γνώμης της
Μεγάλης Βρετανίας, καθώς και για να βελτιωθεί η αποτελεσματικότητα και η ευαισθητοποίηση για
τη συμβολή της χώρας στους διεθνείς θεσμούς, που καλούνται να διασφαλίζουν τον σεβασμό
αυτού του ανθρώπινου δικαιώματος. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91433/
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